ОБЩЕСТВЕННАЯ ОПАСНОСТЬ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ

© 2020 Акимова Виктория Николаевна* студент Самарский государственный экономический университет E-mail: vikulya.nikolaeva.2000@gmail.com

Ключевые слова: преступление, общественная опасность, государство, нормативно-правовые акты, наркотические вещества.

В статье рассматриваются и анализируются правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, их вред и опасность для общества, а также нормативно-правовые акты Российской Федерации, которые созданы для борьбы с данными преступлениями.

Преступления в сфере незаконного оборота наркотиков - это разновидность преступной деятельности, связанной с оборотом наркотиков, включая их употребление, хранение, распространение, контрабанду и прочее. Преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков являются большой проблемой для государственных органов и для общества России. По статистике за 2019 год, число людей, которые начинают употреблять наркотические вещества, ежегодно составляет около 90 тысяч человек, из данного числа наркозависимых 70 тысяч умирает. Также увеличиваются случаи, когда к наркотическим и иным психотропным веществам приобщают детей и подростков. Статистика показывает, что в 6.5 раз возросла женская наркомания, что еще пугающе, ведь такие женщины чаще всего рожают больных детей, а иногда и вовсе ребенок умирает в утробе. Исходя из данных показателей, возникает необходимость усиленного контроля над такими преступлениями, и требуются ответы на вопросы о содержании наркополитики: следует ли уголовно наказывать лицо за индивидуальное употребление наркотиков? Как именно нужно наказывать лиц, которые употребляют и/или распространяют, и от чего должна зависеть тяжесть наказания?

По данным исследования, четверть людей отбывающих наказания в местах тюремного заключения, находятся там, в связи с приговорами или обвинениями по статьям Уголовного кодекса Российской Федерации, связанным с незаконным оборотом наркотиков (ст. 228-234). Это приводит к переполнению мест в тюрьмах и ухудшению условий там, также это подрывает экономику страны: лица, отбывающие наказания за сбыт наркотических веществ являются трудоспособным населением страны.

^{*} Научный руководитель - **Петроградская Альбина Александровна**, кандидат юридических наук, доцент.

Общественную опасность данных видов преступлений можно рассмотреть с разных сторон. Первая сторона - сторона социальная. Люди, употребляющие наркотики, перестают выполнять социальные роли, они уже не могут быть адекватными здоровыми родителями, теряют способность к продуктивной деятельности, не могут работать, учиться, весь их интерес и все силы направлены на поиск сначала средств на наркотические препараты, а затем на поиск самих препаратов. Под действием наркотиков постепенно происходит деградация личности, эта деградация приводит к тому, что наркоманы становятся преступниками. В 2004 году в России было выявлено 5963 человека 1, совершившего правонарушение в состоянии токсического и наркотического опьянения. Распространение наркотиков также ведет к серьезным последствиям, например, к межнациональным конфликтам: "Дело о цыганских поджогах в Искитиме" 2 в 2005 году в городе Новосибирской области развернулись массовые поджоги домов цыган, которые были связаны со сбытом наркотических веществ. Наличие подобных конфликтов в многонациональной стране нежелательно, поскольку это ведет к расслоению общества и к ее дестабилизации.

Вторая сторона общественной опасности - медицинская. Она заключается в том, что от употребления наркотиков и других одурманивающих сознания веществ ведет к медленному и постепенному отмиранию клеток головного мозга, страдает сердце. Из-за того, что наркотики употребляются, чаще всего, внутривенно существуют большие шансы заразиться неизлечимыми болезнями: СПИД, сифилис и т.д. Данный аспект может привести к повышению показателей смертности.

Возможно, ли предотвратить и уменьшить количество людей занимающихся употреблением и распространением наркотических и психотропных средств? Для борьбы с данной проблемой был издан Федеральный закон "О наркотических средствах и психотропных веществах" 3 в статье 4 этого закона разработана государственная политика в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также противодействия их незаконному обороту. Поэтому необходимо создавать и совершенствовать реабилитационные центры, больницы и клиники, для борьбы с наркоманией. Направлять средства из государственного бюджета в научные центры для разработки лекарств, способствующих исцелению от наркомании.

Для профилактики предупреждения покупки или опробования наркотических средств детьми и подростками в школах и других учебных заведениях должны проводиться специальные классные часы, где учащимся рассказывались бы вред и последствия от употребления наркотиков.

Чтобы уменьшить количество лиц торгующих наркотическими и психотропными веществами, со стороны государства нужно повысить уровень жизни в стране: обеспечить граждан рабочими местами, достойной заработной платой, возможностью жить, а не выживать. По статистике, наркоторговцами становятся люди бедные, малоимущие и чтобы прокормить свою семью им приходиться идти на правонарушения, что их, конечно, не оправдывает.

Вопрос об общественной опасности преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, очень сложный и волнует как государственные органы Российской Федерации, так и самих граждан страны. Велика роль Федеральной службы по контролю над оборотом наркотиков, именно на нее возложена координация усилий всех государственных органов, международных и национальных об-

щественных организаций в решении этой сложной задачи. Если работа данного органа будет четкой и слаженной, то удастся понизить число преступлений связанных с наркотическими средствами.

PUBLIC DANGER OF CRIMES RELATED TO ILLICIT TRAFFICKING OF NARCOTIC DRUGS AND PSYCHOTROPIC SUBSTANCES

© 2020 Akimova Victoria Nikolaevna Student Samara State University of Economics E-mail: vikulya.nikolaeva.2000@gmail.com

Keywords: crime; public danger; state; regulations, narcotic substances.

The article discusses and analyzes offenses related to illicit trafficking of narcotic drugs and psychotropic substances, their harm and danger to society, as well as the normative legal acts of the Russian Federation, which are created to combat these crimes.

УДК 346 Код РИНЦ 10.00.00

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ЛЬГОТ ДЛЯ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

© 2020 Александрова Алина Олеговна студент

© 2020 Старцева Светлана Васильевна старший преподаватель

Самарский государственный экономический университет E-mail: alinalexandrova.a@yandex.ru, startseva-svetlana1@yandex.ru

Ключевые слова: правовой статус субъектов, малое предпринимательство, предприниматель, льготы, налоги, надзорные каникулы.

Статья посвящена анализу установленных законодателем льгот для субъектов малого предпринимательства, которые напрямую оказывают влияние на осуществление такими субъектами предпринимательской деятельности. Авторы рассматривают указанные льготы в их совокупности, дают им общую оценку.

С каждым годом наблюдается рост закрытия малых предприятий. С начало 2019 года в России закрылось 700.000 компаний. Обратимся к таблице и увидим наглядно, что

^{1.} https://base.garant.ru/48312854/ca2180b1c984233d2fca05e9843a20c3/

² https://news.ngs.ru/more/21053/

^{3.} http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_17437/